

## **Verbale del 14 dicembre 2017 seduta n.75**

Il giorno quattordici del mese di dicembre dell'anno 2017, presso la propria sede, si è riunita la VI Commissione Consiliare, giusta convocazione prot.n.125 del 5 dicembre 2017 Alle ore 9,15, in prima convocazione, il Consigliere Anello, nella qualità di Vice Presidente della Commissione, assumendo la presidenza, apre la seduta con la presenza dei Consiglieri Gelarda e Scarpinato.

Il segretario della Commissione comunica che ha già redatto i verbali delle sedute che si sono svolte nei giorni di lunedì 11, martedì 12 e mercoledì 13 del mese di dicembre c.a. e chiede se si può procedere alla lettura per la loro approvazione.

Si procede in tal senso e si inizia con la lettura del verbale della seduta di lunedì 11 dicembre c.a. che viene approvato.

*Si dà atto che alle ore 9,35 entra il Presidente Zacco.*

Si procede con la lettura dei verbali delle sedute di martedì 12 e mercoledì 13 dicembre c.a. che vengono approvati.

Si avvia un dibattito sulla tematica dehors, riprendendo quanto avvenuto sia in Commissione che in Consiglio Comunale per la stesura della proposta di deliberazione che la Commissione, ad iniziativa consiliare, sta predisponendo e presentando al Consiglio Comunale per apportare le modifiche al vigente regolamento dehor, la cui proroga scade al 31 dicembre di quest'anno 2017.

**Il Presidente Zacco** evidenzia l'importanza di questa problematica che interessa direttamente la Commissione che è chiamata a risolvere le problematiche della città e delle attività produttive, oggi in particolare quelle di ristoro e di somministrazione. Ribadisce la importanza della proposta di deliberazione che la Commissione predisporrà, ad iniziativa consiliare, e difatti ha chiesto, con una specifica nota, al Presidente del Consiglio Comunale di indire una riunione dei capigruppo per discutere questa tematica per evitare di avere problemi in seno al Consiglio Comunale.

**Il Cons. Gelarda** ritiene che questa proposta di deliberazione che la Commissione sta predisponendo, ad iniziativa consiliare, deve avere uno scopo ben preciso, deve essere di stimolo per gli uffici affinché da subito predispongano il relativo atto di modifica del vigente regolamento dehor.

**Il Cons. Scarpinato** ribadisce che questo è un problema non indifferente, sul quale la Commissione deve dimostrare il lavoro fatto, gli incontri avuti con l'Assessore e gli uffici del Suap, che hanno portato alla decisione di predisporre una proposta di deliberazione, ad iniziativa consiliare, con la quale si chiede all'Amministrazione attiva, tramite il voto del Consiglio Comunale, di modificare il vigente regolamento dehor a beneficio delle attività commerciali interessate.

**Il Cons. Anello** chiede se sono pervenute notizie sia sulla pedonalizzazione di Via Ruggero Settimo e sia sul trasferimento del mercatino rionale di Via Beato Angelico.

La segreteria si pone in contatto con i rispettivi uffici e sul trasferimento del mercatino rionale di Via Beato Angelico, viene riferito che si è avviato un colloquio tra il Suap e la Ragioneria Generale in merito alla spesa per l'acquisto delle targhette indicative degli stalli e quindi a breve si dovrebbe procedere al suddetto trasferimento. Sulla pedonalizzazione di Via Ruggero Settimo viene detto che al riguardo già è stata emanata l'ordinanza n.1775 del 13 dicembre c.a., sulla quale la Commissione avvia un dibattito.

**Il Cons. Gelarda** ricorda che è pervenuta alla Commissione una richiesta di audizione da parte del Segretario dell'O.S. CSA per discutere sulle tematiche relative alla Polizia Municipale.

La Commissione decide di tenere questo incontro venerdì 22 dicembre c.a alle ore 9,00.

*Si dà atto che alle ore 10,20 esce il Consigliere Anello.*

Altra richiesta di incontro che viene discussa è quella con il Presidente di Confimpresa e si decide per lunedì 18 dicembre c.a. alle ore 10,00.

La seduta è chiusa alle ore 10,25

Letto ed approvato

Il Segretario

Vincenzo Caruso



Il Presidente  
Alessandro Anello  
Ottavio Zacco